Абакумова  Н.А.- зам.заведующего  по  ВМР  
МБДОУ «Детский  сад № 365,Н.Новгород»
Сценарий  организованной  деятельности  

« Знакомство с профессией – полицейский».

Цель занятия- познакомить с профессией полицейского,

воспитывать уважение к профессии полицейского.
Задачи: 
ознакомление  с  профессиями, существующими для охраны  порядка  и  правилами  взаимодействия  с  людьми данных профессий.

Предварительная работа- рассматривание иллюстраций, беседы, д/и
 « Угадай, что за профессия»
Активизация словаря:  порядок, нарушение, право-правило, правопорядок, правонарушение, преступник, хулиган.

Оборудование – иллюстрации, книга Н.Носова( рассказ «Милиционер»).

                                 Ход организованной  деятельности:

Воспитатель: Ребята, сегодня мы поговорим с вами об очень важной и нужной профессии.
Послушайте, пожалуйста, стихотворение (Р.Рождественского).
Просто служба их очень нужна.
Просто будни у них - грозовые.
В час, когда не слышна война,
Получают они ордена
И ранения пулевые…
Сквозь немыслимо долгие стажи
От начала их службы впредь
Их профессия - быть на страже
Их закон: себя не жалеть!
Вы догадались, о какой профессии идет речь в этом стихотворении? Правильно – о полицейских. Действительно, ребята, люди данной профессии выполняют такую тяжелую, но столь важную для каждого человека работу, ведут борьбу со злом, охраняют  порядок и всегда готовы прийти на помощь тем, кто попал в беду. Поэтому они - наши защитники в мирное время.
                       Полицейский защищает

                      Нашу честь и наш покой,

                      И на службу заступает

                     В час дневной и в час ночной.

                      Если вы в беду попали,

                     Телефон 02 набрали.

                     К вам полиция придёт,

                     Всем поможет, всех спасёт.

Воспитатель беседует с детьми о полиции,  профессии полицейского.

-  Полиция- это  служба, которая  занимается  правонарушениями  и  охраняет  порядок. Если  человек  нарушил  правило, он  совершил  правонарушение. В полиции  служат   полицейские. Работа полицейского — крайне трудная и опасная, надо быть всегда начеку. Те, кто работает в полиции, как правило, молодые, крепкие, натренированные мужчины. Они занимаются спортом, умеют хорошо стрелять — ведь иметь дело им приходится с преступниками! В то же время сотрудники полиции должны быть умными и справедливыми, чтобы не наказать невиновных.
Воспитатель показывает иллюстрации ( участкового, сотрудника  ГИБДД, следователя), включает  детей  в  диалог.
Работники полиции следят за порядком на улицах, патрулируют, стоят на постах на различно жизненно важных объектах - охраняют мосты, заводы, метро, жилища людей от террористов, выезжают на места преступлений, разыскивают преступников, ловят воров и хулиганов; следят за безопасностью дорожного движения, разыскивают бездомных детей, выдают гражданам документы, борются с пьянством и наркоманией. Только полиции в мирное время государство разрешает использовать оружие в случае необходимости.
- Кто- нибудь  из  вас  хочет  стать  полицейским?
 Воспитатель  предлагает  детям выполнить упражнения арт.гимнастики «Хочу  стать  полицейским»                                       
                                  Пальчиковая гимнастика:

Раз, два, три, четыре, пять (загибание пальцев,  начиная с большого)

Полицейским хочу стать (сжимание и разжимание кулаков)

Буду добрый, честный, сильный, мужественный, справедливый

(разгибание пальцев,  начиная с мизинца),

Буду слабым помогать (сжимание и разжимание кулаков)

Их в обиду не давать (кисти рук «здороваются»).

Послушайте, пожалуйста, рассказ Николая Носова ««Милиционер» ( раньше полицейские назывались милиционерами). Воспитатель читает рассказ.

Дальше ведется беседа о прочитанном.

Вопросы:

- Что случилось с Аликом?

- Почему Алик боялся милиционера?

- Чем закончился рассказ?

- Помог милиционер Алику?

Ответьте на вопросы
· О какой профессии мы сегодня с вами беседовали?

     ♦ Чем  занимаются  полицейские? (охраняют  порядок)

· Что  такое  правопорядок? ( никто  не  нарушает  правила)

· Куда нужно обращаться, если вы заметили правонарушение? 
(в  полицию)
♦ Какими качествами должен обладать полицейский?

♦ С кем борются полицейские?( с  нарушителями  порядка, правил, с  

   преступниками)
♦ Опасная ли это работа?

♦ Хотели бы вы стать полицейским?

Воспитатель предлагает поиграть в сюжетно-ролевую игру 

« Полиция».
